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001. Filippo si impossessa di una cosa mobile altrui, sottraendola a chi la detiene legalmente, al fine di trarne profitto per sé e per 

gli altri. Se Filippo non ha ancora compiuto i quattordici anni è imputabile? 

A) No, non è imputabile. 

B) Si, è imputabile ma la pena è diminuita. 

C) Si, è imputabile. 
 

002. A norma del disposto di cui al co. 3, art. 7, l. n. 65/1986, l'ordinamento del Corpo di polizia municipale si articola, di norma, 

in: 

A) Responsabile del Corpo (comandante); addetti al coordinamento e al controllo; operatori (vigili). 

B) Responsabile del Corpo (comandante); ufficiale; sottufficiali e vigili. 

C) Responsabile del Corpo (comandante); ufficiali e agenti di pubblica sicurezza. 
 

003. Ai fini dell'applicazione delle disposizioni del C.d.s., il tratto di carreggiata, opportunamente segnalato, ove è consentito il 

cambio di corsia affinché i veicoli possano incanalarsi nelle corsie specializzate assume la denominazione di: 

A) Zona di preselezione. 

B) Zona di attestamento. 

C) Confine stradale. 
 

004. L'inosservanza dell'invito dell'autorità di pubblica sicurezza a comparire dinanzi ad essa costituisce illecito penale (art. 15, 

Tuel)? 

A) No, salvo che il fatto costituisca reato. 

B) Si, costituisce illecito penale ed è sanzionata con la reclusione fino a due mesi. 

C) Si, costituisce illecito penale ed è sanzionata con l'ammenda fino a 812 euro. 
 

005. L’art. 14 della l. n. 689/1981, prescrive che in caso di accertamento di violazione amministrativa, si deve procedere se 

possibile, immediatamente alla contestazione, sia al trasgressore che all’eventuale persona obbligata in solido. Quando la 

contestazione immediata non è possibile, entro quanti giorni dall’accertamento della violazione si deve procedere alla 

notifica degli estremi agli interessati se residenti nel territorio della Repubblica? 

A) 90 giorni. 

B) 60 giorni. 

C) 120 giorni. 
 

006. Con riferimento alle norme sul procedimento amministrativo, chi accerta d'ufficio i fatti, disponendo il compimento degli 

atti all'uopo necessari (art. 6, l. n. 241/1990)? 

A) Il responsabile del procedimento (RPA). 

B) Il responsabile dell’ufficio legale. 

C) L'organo di controllo amministrativo dell'amministrazione. 
 

007. I Comuni hanno autonomia finanziaria (art. 3, Tuel)? 

A) Si, nell'ambito dei propri statuti e regolamenti e delle leggi di coordinamento della finanza pubblica. 

B) No, i Comuni hanno autonomia impositiva ma non finanziaria. 

C) No, i Comuni hanno solo autonomia organizzativa e amministrativa. 
 

008. A norma dell'art. 2-quater, D.Lgs. n. 196/2003, chi promuove l'adozione di regole deontologiche per i trattamenti previsti 

dall'art. 6, par. 1, let. c) del GDPR (trattamento necessario per adempiere un obbligo legale) e ne verifica la conformità alle 

disposizioni vigenti? 

A) Garante. 

B) Ministro della giustizia. 

C) Anac. 
 

009. Come è denominato dal CCNL del comparto Funzioni locali l'orario di lavoro che consiste nella rotazione ciclica dei 

dipendenti in prestabilite articolazioni orarie prestabilite? 

A) Orario con turnazione. 

B) Orario di lavoro flessibile. 

C) Orario di lavoro multiperiodale. 
 

010. Ca'; Strà; Ville e Prà sono 4 paesini disposti l'uno dopo l'altro lungo un percorso rettilineo. Per andare da Ca' a Strà 

occorrono 25 minuti; per andare da Strà a Prà ne occorrono 40 e per andare da Strà a Ville 15. Se parto alle ore 18:57 da 

Ville, quando arriverò a Prà? 

A) 19:22. 

B) 19:20. 

C) 19:23. 
 

011. Ada acquista 38 pile AA. Per strada ne perde 12 ed è preoccupata poiché gliene servono proprio 38 ma, per fortuna, a casa, 

ne trova 18 in un cassetto. Quante pile le avanzano alla fine? 

A) 6. 

B) 5. 

C) 4. 
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012. Lo spoglio elettorale è iniziato alle 6,05, è stato sospeso alle 13,43, è ripreso alle 15,08 e si è concluso con 27 minuti di ritardo 

rispetto al previsto orario delle 21,00. Quanto è durato lo spoglio elettorale? 

A) 13 ore e 57 minuti. 

B) 14 ore e 32 minuti. 

C) 15 ore e 23 minuti. 
 

013. In un contenitore vi sono 10 gettoni numerati da 1 a 10. Qual è la probabilità che estraendo un gettone a caso il numero 

scelto è divisibile per due? 

A) 1/2. 

B) 1/5. 

C) 1. 
 

014. In un atelier si stanno confezionando vari abiti per la collezione autunno-inverno. Sapendo che la terza parte degli abiti è in 

seta, la quarta parte in raso e 15 abiti sono in cachemire, quanti sono complessivamente gli abiti che si stanno 

confezionando nell'atelier? 

A) 36. 

B) 39. 

C) 34. 
 

015. La Sig.ra Glenda ha 2 figli; la Sig.ra Greta ha 4 figli; la Sig.ra Gaia ha 6 figli e la Sig.ra Gioia ne ha 7. Quanti figli hanno in 

media le 4 signore? 

A) 4,75. 

B) 4,25. 

C) 4,5. 
 

016. Se ad un concorso superano le prove preselettive il 40% dei partecipanti e di questi solo il 15% prende un punteggio pari o 

superiore a 45/50, qual è la percentuale di partecipanti che supera la prova con un punteggio inferiore a 45/50? 

A) 34%. 

B) 32%. 

C) 33%. 
 

017. Si seguano le seguenti istruzioni <Sottrarre 3 al risultato della divisione di 12 per la differenza tra 5 e 1>. Qual è il numero 

ottenuto? 

A) 0. 

B) 1. 

C) - 1. 
 

018. Se 10/11 : W = 5/22 : 3/4 --> W = ... 

A) 3. 

B) 4. 

C) 13. 
 

019. Quali numeri devono essere inseriti all’interno delle parentesi? 108; ( ); 117; 121; 126; ( ); 135; 139; 144. 

A) 112 e 130. 

B) 111 e 130. 

C) 112 e 150. 
 

020. Quale numero completa la serie? 24 - 27 - 31 - 36 - 42 - ? 

A) 49. 

B) 44. 

C) 50. 
 

021. Si individui l'espressione in cui le parentesi sono inserite in modo da ottenere una eguaglianza vera: 

A) 6 + [6 / (2 + 2)] x 2 = 9. 

B) (6 + 6 / 2) + 2 x 2 = 12. 

C) (6 + 6 / 2 + 2) x 2 = 23. 
 

022. Se si moltiplica un numero per 380 e si divide il risultato per 24 si ottiene 570. Il numero è: 

A) 36. 

B) 38. 

C) 34. 
 

023. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 13 - 64 - 24 - 60 - 35 - 56 - 46 - 52 - … - …. 

A) 57 e 48. 

B) 58 e 48. 

C) 57 e 47. 
 

024. "Rasoio" sta a "..?.." come "Rastrello" sta a "..?.". 

A) Barbiere - Giardiniere. 

B) Parrucchiere - Falegname. 

C) Barbiere - Tappezziere. 
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025. Quale dei termini proposti, inserito tra le parentesi, assume un significato associabile sia al termine che precede che a quello 

che segue: piante ( ) velieri. 

A) Alberi. 

B) Arbusti. 

C) Vele. 
 

026. "Mano" sta a "..?.." come "Orecchio" sta a "..?..". 

A) Guanto - Orecchino. 

B) Anello - Papalina. 

C) Dita - Collana. 
 

027. Se "Lago di Como" sta a "Lombardia" allora "Lago Trasimeno" sta a ..?.. 

A) Umbria. 

B) Liguria. 

C) Abruzzo. 
 

028. Se "Mare" sta a "Blu" allora "...?.." sta a "..?..". 

A) Panna - Bianco. 

B) Giallo - Paglia. 

C) Rosso - Fuoco. 
 

029. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione "preso" sta a "premio" come "parco" sta a ...... 

A) Parato. 

B) Parto. 

C) Porto. 
 

030. Se LIUTI vale IT e CABILA vale AIA, allora NEUROFISIOLOGIA vale.... 

A) ERFSOOI. 

B) ERFSLOI. 

C) ERFSOOF. 

 


